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Az Euro-5 kategóriájú Cummins-motor Angliából való. Kovács Gá-
bor (kék sisakban) és Karajos Sándor szereli be egy, a Hajdú Vo-
lán részére készülő kocsiba.

Az Agria Volán új Ikarusa. Az export újraindításához Gulyás Zoltán 
szerint 5-600 Magyarországra eladott új Ikarus ad majd kellő refe-
renciát, illetve fedezetet a vevőszolgálati költségekre. 

Az Agria Voláné lesz az idei 22. buszuk

Újra gyártanak Ikarusokat – a Sasvár utcában
Három hónapja két héten át új csuklós Ikarust 

tesztelt a BKV. Az egykori nagyvállalat  szerszám 
üzemében építette a Széles Gábor nagyvállalkozó 
által létrehozott Ikarusbus Kft. alvállalkozója, a volt 
Ikarusosokból alakult Lanta Kft, ahol a napokban 

készült el az Agria Volán megrendelésére a 2010. 
év 22. busza, egy alacsony padlós, kék-sárga vá-
rosi jármű. A Budapesten megismert csuklósuk be-
mutató jármű, most a hatósági bevizsgálás része-
ként TÜV-minőségbiztosítási tesztelésen van.

Ha Margit utca, akkor Ikarus – 
ám az újjászületésének mégsem 
az egykori egyedi gyáregység, 
vagy a Busz I üzemcsarnoka adott 
bölcsőt. Kísérőim, Gulyás Zoltán, 
a Lanta Kft. ügyvezető igazgatója 
és az 1964. szeptember 1-e óta 
Ikarusos üzemmérnök, Simon 
Pál ezt azzal magyarázza, hogy 
bár a volt egyedi gyáregység al-
kalmasabb lenne, ám ott 2008 
tavaszán – például a darupálya 
levágásával – úgy fejezték be 
az utoljára olasz tulajdonban ve-
getált gyár felszámolását, hogy 
egykönnyen ne lehessen  benne 
buszokat építeni.

 – A nulláról indultunk. A régi 
dolgozók helyismerete, lelemé-
nye révén jutottunk el az idei 22. 
kész buszig, mivel a buszgyártás-
hoz szükséges célszerszámokat 
nem lehet csak úgy megvenni a 
vasboltban – mondta a kezde-
tekről Simon Pál. – Most, hogy a 
Sasvár utca felől megközelíthető 
csarnokban műszakilag képesek 
lettünk napi egy busz összesze-
relésére, visszahívtam néhány 
régi kollégámat. Ám lelkileg nem 
mindenki tudta magát túltenni 
a fájó emlékeken, ahogy ma az 
egyedi gyáregység kinéz, avagy 
hogy a Busz I-ben intervenciós 
gabonát tároltak.

  – Az irodánk falán egy 90 ne-
vet, címet rögzítő tablót lát. Ösz-
szegyűjtöttük, kire számíthatunk 
a volt Ikarusosok családjából, ha 
300-500 buszra kell készülnünk. 
A személykocsi gyártáshoz ké-
pest a buszépítésnek lényegesen 
nagyobb az élőmunka igénye. Ma 
negyvenen vagyunk. Évente egy 
új busz egy dolgozó tartós foglal-
koztatását jelenti, plusz ezen felül 
még háromnak ad munkát a hát-
tériparban. Elsősorban a hazai 
rendelésekhez igazított gyártás-
technikai fejlesztésekhez igazod-
va akarjuk visszahívni a volt kollé-
gákat, ne forduljon elő, hogy 3-6 
hónap után meg elküldjük őket 
– magyarázza Gulyás Zoltán. 

Első állomásunk a vázépítés. 
Egykoron a Csepel Autógyárból, 
részben a HÉV vonalán kapták a 
mátyásföldiek a járóképes alvá-
zakat.

– Az alacsony padlós váro-
si járműveknek itt kell az alvá-
zait építeni. A Rábával tervezett 
együttműködéssel később a tá-
volsági buszok alvázát kapnánk 

A vázállítás nagy precizitást 
igénylő kézi munka. Kohut 
György már több mint 40 éve 
foglalkozik vele. 

Győrből. Nagyobb sorozatnál 
sokat segítene az önkormányzat 
által régebb óta a Szilas-patak fe-
lé tervezett feltáró út megépítése, 
hogy a nehéz tehergépjárművek 
a lakóövezetek elkerülésével tud-
ják az M0-ás útról elérni az ipari 
parkot – tudom meg Gulyás Zol-
tántól. – Bizonyos árukat átra-
kunk kisebb kocsikra, de ez nem 
igazán gazdaságos megoldás.

Egy présgép pincényi alapja 
emlékeztet arra a korra, amikor 
még Kelet-Európa legnagyobb 
sajtoló üzeme volt Mátyásföldön. 
A mai járművekhez már nincs mit 
sajtolni, amit csak lehet, felváltot-
tak üvegszálas műanyaggal.

A gyártás újjáélesztésében a 
kereskedelem és az iparszerve-
zés az Ikarusbus Kft. és jórészt 
annak ügyvezetője, Princz Ferenc 
feladata. Egy korábbi nyilatkoza-
tában évi 30 darabra tette azt a 
határt, ami után már gazdaságos 
a buszgyártás Mátyásföldön.

– A továbblépéshez a Rábától 
rövid távon mit, milyen műsza-
ki fejlesztéseket kértek és mire 
kaptak ajánlatot? Milyen darab-
szám esetében lenne értelme fel-

támasztani a hazai nehéz dízel-
motor gyártást? – kérdeztem tőle 
zuglói irodájában.

– Talán a legfontosabb az ala-
csonypadlós járművekhez szük-
séges futóművek és azok gépé-
szeti vázszerkezetének, illetve az 
utas ülések hazai beszerzése. Az 
európai motorgyártók évi 100 ez-
res darabszámnál tudnak gazda-
ságosan működni, ezért a hazai 
dízelmotor gyártás újraindításá-
nak nincsen realitása – mond-
ja Princz Ferenc. – A  futómű és 

vázszerkezete, valamint az ülé-
sek egy busz értékének mintegy 
10 százalékát képezik, vagyis a 
Rába-együttműködéssel ennyi-
vel lesz több a hazai hozzáadott 
érték.

– Az Ikarus művelődési házon  
ott az eladó tábla, ami a lepusz-
tulás jelképe, ugyanakkor biztató 
lehet, hogy Kis Dániel, az Ikarus 
BSE 110 gátas atlétája bronzér-
mes lett a barcelonai EB-n. Meny-
nyiben tudják magukénak érezni 
az ő teljesítményét illetve milyen 
módon, darabszám elérése után 
tudnak visszatérni a kerület köz-
életébe?

– Elismerésem az atléta úr-
nak! Azon vagyunk, hogy olyan 
fejlődési pályára állítsuk az Ika-
rust, amely révén ismét képesek 
leszünk a XVI. kerületi kultúra és 
a sport  mecénásaivá válni, mint 
voltak elődeink még valamikor a 
80-as években.

Kép és szöveg:
-izs-or

A gyógyulni vágyók egymás 
kezébe adják a kilincset a XVI. 
kerületben (Mátyásföldön) meg-
nyitott speciális sóbarlangban. A 
csodálatos helyiségben 13 tonna 
sót építettek be, melynek egy ré-
sze Holt-tengerből, a másik része 
pedig a lengyelországi Wieliczkai 
sóbányából származik.

Aki belép ebbe a sóbarlangba, 
úgy érzi, hogy különleges mese-
világba, egy miniatűr cseppkő-
barlangba csöppent. Már az első 
benyomás is feledhetetlen, mert 
a só köztudottan gyógyító hatá-
sú, de a kristályai meseszépek 
is. Só, só, só és só mindenütt. A 
falakban sótéglák sorakoznak, a 
padlót só borítja és a mennyeze-
tet só-cseppkövek  alkotják.

A folytatatás pedig méltó a be-
lépőt köszöntő látványhoz. Lepi-
henve tökéletes relaxácót nyújtó 
székekből figyelhetjük a sókris-
tályokon váltakozó ringó fények 

SOS terápia allergiásoknak

játékát, miközben stresszoldó 
zene hangjait halljuk. Olyan ez, 
mint egy 45 perces képzeletbeli 
utazás egy másik csodálatosan 
harmónikus világba, amely végén 
úgy érezzük, újjászülettünk.

A gyerekek számára ez a kör-
nyezet maga a paradicsom. Fel-
hőtlenül, jókedvűen játszanak, 
illetve „somokoznak”.

A 45 perces terápia észrevétle-
nül elillan, nem úgy a sóbarlang 
hatása. A só jótékony hatásának 
köszönhetően az asztmások-
nál csökken a krízisek száma és 
intenzitása, megszűnik a gyul-
ladás, elérhető a teljes értékű 
légzésfunkció. Allergiásoknál 
normalizálódik az egyébként tü-
neteket kiváltó Hisztamin és Ige 
szint, fokozódik a teherbíró ké-

pesség, helyreállítható a szerve-
zet immunrendszere.

A prevenciós és terápiás keze-
lések igénybevételére 10-20 alka-
lom javasolt, ennek következté-
ben helyreáll az immunrendszer, 
csökkennek és megszűnnek az 
alsó és felső légúti problémák. A 
20-22 fokos és 45-60 százalékos 
páratartalmú barlang teljes légte-
rében 0,2-0,5 mikronnyi sókris-
tályok lebegnek, ami megfelel a 
legkisebb hörgőcskék átmérőjé-
nek. Semmi mást nem kell ten-
nünk, csak lélegezni.

A levegőben lévő sókristályok 
elősegítik a hörgők tisztulását és 
csökkentik a nyálkahártyák gyul-
ladását. Nagyfokú váladékoldó 
hatása miatt erőteljes öntisztulá-
si folyamat indul el.

A sóbarlang használata egész-
séges embereknek is ajánlott. Az 
eddigi tapasztalatok azt mutat-
ják: a felnőttek körében mintegy 
85-90 százalékban, a gyerekek-
nél 90-96 százalékban jelentett 
hatékony terápiát a tradicionális 
sóbányák klímáját a városokba is 
elhozó sóbarlang terápia.

A Fortuna Sóbarlang elérhe-
tőségei: 1165 Bp. (Mátyásföld) 
Centenárium sétány 22-24. (or-
vosi rendelő mellett, parkolás a 
Gizella téren az iskola mellett); 
BKV: Örs vezér térről 44, 244 au-
tóbusz (Sasvár utca-Futórózsa 
utca sarok). XVII., XV. kerületből 
46-os autóbusz (Sasvár utcai 
megálló)

Bejelentkezés: Telefon/fax: 890-0737, mobil 06 30 337-7400
web: www.sobarlangok.hu • e-mail: info@sobarlangok.hu
Nyitva tartás: hétfőtől-péntekig 10-19 óráig

Szeptember 3-án lezárult az 
önkormányzati választások első 
és igen fontos szakasza: a jelölt-
jelölteknek színt kellett vallani a 
kopogtatócéduláikkal kapcso-
latban – csak azok kerülhettek 
nyilvántartásba, akiknek sikerült 
összegyűjteni a szükséges meny-
nyiséget. Ez a mostani választá-
son nem is volt olyan egyszerű, 
tekintettel arra, hogy a kampány-
ban gyakorlott nagy pártok sző-
nyegbombázás-szerűen leta-
rolták a terepet, így augusztus 
végére már alig volt kint cédu-
la. De ez nem igazán baj, mert 
valamennyiünknek az az érdeke, 
hogy a közéletbe gyors, ügyes, 
talpraesett emberek kerüljenek, 
apró további elvárás velük szem-
ben, hogy pozíciójukban ne a sa-
ját érdekeiket, hanem a köz érde-
két képviseljék ilyen aktivitással 
– így van ez rendjén.

Tehát a nyilvántartásba vétel 
óta tudható, hogy például ZUG-
LÓBAN nem csupán vicc volt a 
Z’zi Labor énekes-frontembe-
rének indulása a polgármesteri 
tisztségért... Janicsák valóban 
polgármesterjelölt lett a Zuglói-
ak Érdekképviseleti Egyesülete 
színeiben, s egyéni körzetben is 
indul, egy másikban pedig egy 
nőnemű Janicsák is megtalálha-
tó. Tehát (családilag is) komolyan 
készülnek a bejutásra, miként 
az MSZP-nél is, ahol a polgár-
mesterjelölt, Pelyva György 
ugyancsak indul egyéni körzet-
ben (azért Zuglóra nézve kicsit 
snassz, hogy a kerület utolsó 
tanácselnökénél nem találtak al-
kalmasabb polgármesterjelöltet). 
A Lehet Más a Politika (LMP) 
színeiben Várnai László a pol-
gármesterjelölt, ő szintén indul 
egyéni körzetben is. A Fidesz-
KDNP nagyágyúja Dr. Papcsák 
Ferenc parlamenti képviselő, 

Bár nem helyi ügy, de a mos-
tani választási kampányt ara-
nyosan megszínezte a Kétfarkú 
Kutya Párt, amelyik a máshol szo-
kásos viccpártok ötlete nyomán 
szerveződött. Kampányuk során 
nem kevesebbet ígértek az őket 
választóknak, mint az általános 
és teljesen ingyenes sörellátást, 
valamint az örök életet (amit a 
fővárosi nagyonnagygyűlésükön 
azzal a kiegészítéssel hirdettek 
már, hogy természetesen a Te-
remtő jóváhagyásával). A hazai 
választók szerencsére még nem 
ábrándultak annyira ki a politiká-
ból, hogy a viccpárt komolyan 
teret nyerhetett volna (bár elgon-
dolkodtató, hogy a támogatottsá-
guk majdnem elérte a parlamenti 
küszöb felét). Szlogenjük viszont 
nemcsak szórakoztató, hanem 
tanulságos is: Bármit megígé-
rünk. És ez más pártok esetében 
nem vicc!

tek száma 16-ról 12-re csökkent, 
a listás mandátumok száma csu-
pán csak öt maradt. Négy igen 
sikeres Fideszes év után a töb-
bi szervezet valószínűleg csak 
ezen a néhány mandátumon 

táson. (A CM egészen sajátosan 
gyűjtötte és ösztönözte indulásra 
jelöltjeit: mint az internetes olda-
lukról tudható, a legsikeresebb 
polgármesterjelölt kétmillió forint 
jutalomra számíthat, a hasonló 
körzetes képviselők egymilliós ju-
talmat kaphatnak – ilyesféle nyil-
vános választási premizálás nem 
volt még tudtommal a választá-
sok történetében. Az internetes 
oldalukon bárki jelentkezhetett 
is képviselőnek...) Nagy József 
tehát majdnem hoppon maradt, 
de aztán gyorsan szerzett egy je-
lölő szervezetet, és a csapatával 
a Független Öntevékeny Vállal-
kozók Egyesülete néven indult a 
XVI. kerületi választáson, és hét 
körzetben sikerült is jelöltet állíta-
niuk, ami már elegendő a listaál-
lításhoz. (A szervezet rövidítve a 
FÖVE névre hallgat, bár egyesek 
szerint a FÜGE sokkal találóbb 
lenne...)

Kovács Péter polgármester 
(a már említett négy sikeres év 
után) természetesen újraindul a 

Kis helyi választási ismeretek

Zugló polgármesterjelöltje, Janicsák István a legendás veresegy-
házi asszonykórussal a YouTube felvételén – az egykori frontem-
ber most zuglói érdekképviseletben utazik

elszámoltatásügyi kormánybiz-
tos, akinek a Gyurcsány-kor-
szakban elkövetett (milliárdos) 
stikliket kell feltárnia – ő a többi 
polgármesterjelölttel ellentétben 
sem egyéni körzetben, sem listán 
nem indul. A Jobbiknak nem lett 
polgármesterjelöltje, bár mind a 
15 körzetben állítottak jelöltet. Az 
egyéni körzetekben található né-
hány független jelölt, a Civil Moz-
galomnak egy képviselőjelöltre 
volt ereje, négy körzetben a kom-
munista párt is állított jelöltet.

 A kompenzációs listák is ér-
dekesek (onnan a vesztes sza-
vazatok által juthatnak be az elöl 
lévő képviselők). Az MSZP lis-
táját az ottani szervezet szürke 
eminenciása, a pártszervezési 
botrányokból jól ismert Tóth Csa-
ba vezeti, az LMP listán a polgár-
mesterjelöltjük az első, míg a Fi-
desz-KDNP listavezetője Gécziné 
Cseke Vanda, a második Kulcsár 

Szabó Barbara, az LMP XVI. kerületi 
jelöltje a választási iroda előtt, ölében 
a kopogtatócédulákkal. Vállalkozók listáját Nagy József 

és dr. Balázs Józsefné vezeti. Ez-
után a polgármester-aspiránsok 
következnek: az MSZP listájá-
nak élén Abonyi János és Kolozs 
András áll, az LMP listáját Szabó 
Barbara, a Jobbik listáját Győri 
Molnár Lajos vezeti.

A SZOMSZÉDOS AGGLOME-
RÁCIÓS TELEPÜLÉSEK KÖZÜL 
Kistarcsa és Kerepes létszáma 
lépte át a tízezer főt, tehát ott is 
a nagyobb településekre vonat-
kozó szabályok érvényesülnek. 
KISTARCSÁN Tóth Szabolcs pol-
gármester szép számú kihívóra 
lelt: a polgármesteri székért ve-
télkedik rajta kívül még három 
független jelölt: Babarczi József, 
Kedves Károly és Szabó Ferenc, 
valamint a helyi Fidesz frontem-
bere, Solymosi Sándor a Fidesz-
KDNP színeiben lett polgármes-
terjelölt. A képviselőjelöltek nyolc 
egyéni választókerületben mér-
kőznek egymással, nehezen át-
tekinthető érdekszövevényben. 
Jelölteket állított a Kistarcsa Vá-
rosért Egyesület, a Kistarcsai 
Vállalkozók Baráti Köre, a M-Ér-
ték Pedagógusok Egyesülete 
és (mintegy ideszomszédolva) 
a Szilasligeti Teleház Közhasznú 
Egyesület, és indul számos füg-
getlen jelölt is. A helyi pártszer-
vezetek közül a Fidesz-KDNP, a 
Jobbik és az MSZP állított egyé-

A kopogtatócédulák érvényességének 
ellenőrzése – beütik a számítógépbe 
a személyi számot, majd a központi 
adatbázisból feljövő nevet, címet ösz-
szevetik a cédulán lévő adatokkal
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osztozkodhat. Jelentkező 
viszont van bőven. A Fi-
desz egyéni jelöltjein kívül 
minden körzetben indul 
(természetesen) az MSZP, 
melynek jelöltjei között az 
idősebb generáció képvi-
selői mellett piercing-es, 
interneten (középső ujjal) 
bemutató ifjak is megta-
lálhatók – vélhetően az 
ifjabb generáció megnye-
rése érdekében. Csak ér-
dekesség, hogy az MSZP 
helyi elnöke, Kolozs And-
rás ős-cinkotaiként a 12. körzet-
ben indul, és (csak ott) jelöltet ál-
lított vele szemben a kommunista 
munkáspárt. A tavaszi választá-
sokon felfutott LMP és a Jobbik 
egyaránt valamennyi körzetben 
indított jelöltet. Külön szám a Civil 
Mozgalom jelöltlistája. A tavaszi 
választás alkalmával Seres Mária 
mozgalmának színeiben Nagy 
József ex-emeszpés képviselő 
indult, s úgy tudta, hogy ősszel 
is számítanak rá. Hargitai István, 
a helyi Fórum újság frontembere, 
és a helyi lokálpatrióták fő szer-
vezője azonban megállapodást 
kötött a Civil Mozgalommal (ezt 
az újságban tudatták először 
nyilvánosan), és a lokálpatrióták 
jelöltjei a Civil Mozgalom színei-
ben indulnak a mostani válasz-

polgármesteri tisztségért, s nem 
lesz egyszerű dolga a kihívóinak. 
Az MSZP színeiben Abonyi Já-
nos egykori alpolgármester in-
dul a polgármesteri tisztségért, 
az LMP színeiben Szabó Barba-
ra, a tavaszi választások alkal-
mával megismert jelölt a jelölt, 
a Jobbik színeiben Győri Molnár 
Lajos folyamodik a polgármeste-
ri székért. Ők ketten a kompen-
zációs listák vezetői is egyben, 
tehát mandátumra esélyesek. 
A Civil Mozgalom és az Öntevé-
keny vállalkozók nem állítottak 
polgármesterjelöltet, mert (mint 
említettem) a nagy pártok gyűj-
tőakciója után a kisebbeknek 
nem volt egyszerű összeszedni a 
szükséges kopogtatócédulákat.

A XVI. kerületben hat jelölő 
szervezet állított kompenzációs 
listát. A Fidesz listáját Ács Anikó 
(jelenlegi képviselő) vezeti, a CM 
listájának élén Hargitai István és 
Pratzner Győző áll. A Független 

József parlamenti képvise-
lő. A Jobbik listavezetője 
Czeglédi János, a Zuglói-
ak Érdekképviseleti Egye-
sület listáján Janicsák az 
első.

A XVI. KERÜLETBEN az 
előző választások alkal-
mával valamennyi körzet-
ben a Fidesz jelöltje nyert, 
és a többi képviselő csak a 
kompenzációs (egyéniben 
vesztes) szavazatok révén 
került a testületbe. Most, 
hogy az új országgyűlés 
csökkentette a képviselők 
számát, az egyéni körze-


